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Адміністративно-правові основи становлення та розвитку 

військової підготовки студентів вищих військових навчальних 

закладів (далі - ВВНЗ) та військових навчальних підрозділів ВНЗ 

(далі - ВНП ВНПЗ) виступають квінтесенцією розвитку освіти в 

Україні в цілому й рівня підготовки офіцерських кадрів запасу 

зокрема. Важливість і складність усвідомлення історії становлен-

ня, сучасних принципів, мети, завдання та функцій військової 

підготовки студентів зумовлена розумінням стратегічного розви-

тку державотворення у складних геополітичних умовах, коли 

Україна піддається військово-політичному впливу інших держав, 

що підкреслює об’єктивну актуальність дослідження даної про-

блематики. 

Серед вчених значну увагу даним проблемам присвятили 

свої дослідження такі науковці, як О.О. Безносюк [1], М.В. Гера-

сименко [2], О.М. Даценко [3], Л.П. Кривизюк [4], Ю.І. Приходь-

ко,Толок І.В. [5]. Проте, адміністративно-правові аспекти станов-

лення та сучасного функціонування системи військової підготов-
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ки студентів у ВВНЗ й ВНП ВНЗ виступають малодослідженою 

перспективною науковою проблемою. 

Історія формування та розвитку військової підготовки сту-

дентів у вищих військових навчальних закладах, військових на-

вчальних підрозділах вищих навчальних закладів України, буду-

чи продуктом політичного розвитку державності, відображує 

чотири етапи становлення та інституціоналізації. Перший період 

характеризується формуванням нормативно-правової бази регу-

лювання порядку створення і функціонування вищих військових 

навчальних заходів, які відігравали роль спеціалізованих установ 

з підготовки кадрових офіцерів російської та айстро-угорської 

імперії. Даний період охоплює ХVІІІ – початок ХХ століття. У 

цей час спеціалізовані навчальні установи існували як в українсь-

ких землях Російської імперії, так і у західноукраїнських землях, 

котрі належали до Австро-Угорщини. Важливим досвідом розви-

тку адміністративно-правового регулювання військової підготов-

ки студентів у ВВНЗ й ВНП ВНЗ слід визнати другий період, 

коли в українських землях відбувались національно-визвольні 

змагання, а саме у 1917 – 1920-х роках. Регуляторні акти військо-

во-освітніх відомств цього часу відображали прагнення україні-

зувати систему військової підготовки студентів, залучали систе-

мні елементи військової підготовки студентів попередніх росій-

ського та австро-угорського режимів, імплементуючи норми і 

механізми цих систем. Характерним проявом національного бу-

дівництва системи військової підготовки студентів були спроби 

формування саме національної системи шляхом відкриття украї-

нських вищих військових навчальних закладів. Даний процес був 

перерваний військовою окупацією більшої частини українських 

земель радянським тоталітарним режимом, що ознаменувало со-

бою третій період історії становлення системи військової підго-

товки студентів. У радянський час адміністративно-правове регу-

лювання підготовки кадрових офіцерів та офіцерів запасу про-

явилося у системній узгодженості з військовими потребами дер-

жави. Для цього було уніфіковано нормативну базу, централізо-

вано систему вищих військових навчальних закладів та здійснено 

системне новоутворення – військові навчальні підрозділи вищих 

навчальних закладів. Подібну систему військової підготовки сту-
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дентів отримала Україна у 1991 році, що стало новим четвертим 

етапом розвитку досліджуваної системи, який також триває у 

сучасних умовах державотворення. 

У той же час особливості принципів, мети, завдань та фун-

кцій військової підготовки студентів у вищих військових навча-

льних закладах, військових навчальних підрозділах вищих навча-

льних закладів України засвідчує вплив радянського централізо-

ваного минулого, коли нормативно-правові основи комплексно 

контролюють не тільки порядок утворення та функціонування 

системи військової підготовки студентів ВВНЗ та ВНП ВНЗ, але 

й напрями подальшого її розвитку, де присутні елементи обме-

жень та регламентаційних приписів. Це позначається тим, що 

принципові засади військової підготовки студентів, котрі сфор-

мульовано у нормативно-правових актах, не належним чином 

відображають пріоритети міжнародного співробітництва та інте-

грації з інститутами військової освіти країн-партнерів системи 

світової колективної безпеки. Нормативні акти та погляди вчених 

засвідчують зумовленість мети кадровими потребами Збройних 

сил України, вирішення яких розкривається у її завданнях через 

функціональні особливості системи військової підготовки студе-

нтів. На наш погляд основними складовими мети військової під-

готовки студентів у ВВНЗ й ВНП ВНЗ слід виділяти такі, як про-

фесійні якості офіцера-військовослужбовця, теорія і практика 

навичок військових предметів, патріотизм і престиж статусу офі-

цера. У той же час, до завдань військової підготовки студентів 

відносимо сучасну якісну підготовку фахівців на всіх рівнях – від 

тактичного до оперативно-стратегічного рівнів. Функції системи 

військової підготовки студентів, при різноманітності підходів 

вчених, представляються наступними: адаптаційна, навчаль-

на,виховна,розвиваюча,діагностична, інтеграційна. Остання фун-

кція забезпечує з однієї сторони міжгалузеву нормативно-правову 

й структурно-організаційну інтеграцію, а з іншої сторони – інтег-

рацію вітчизняної системи військової підготовки студентів у 

ВВНЗ й ВНП ВНЗ до перспективних міжнародних освітніх про-

грам і структур. 

В цілому, система військової підготовки студентів у вищих 

військових навчальних закладах, військових навчальних підроз-
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ділах вищих навчальних закладів України складається з таких 

елементів. як нормативно-правові, структурно-організаційні та 

субардинаційно-функціональні основи. Нормативно-правові ос-

нови представлені інтегрованим міліарним і освітнім законодав-

ством, котре здійснює спільне певною мірою узгоджене регулю-

вання відносин даної сфери. Структурно-організаційні засади 

представляють собою функціонування органів військового та 

освітнього управління, освітніх установ та науково-методичних 

центрів, відносини між якими побудовані у горизонтально-

територіальному й субординаційно-вертикальному ракурсах. 

Таким чином, слід засвідчити достатньо унікальний харак-

тер системи військової підготовки студентів у ВВНЗ й ВНП ВНЗ 

через її міждисциплінарний міжсистемний характер. Проте, су-

часний динамічний глобалізаційний розвиток зумовлює модерні-

зацію багатьох системних елементів, котрі дісталися у спадок від 

попередніх історичних періодів розвитку, що набуває неабиякої 

важливості під час перегляду основ національної безпеки і обо-

рони України зокрема й міжнародної колективної безпеки в ціло-

му. 
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